

YAOWEN

民生实事半年报

办好养老实事 守护幸福晚年

见习记者 倪雨伦 通讯员 纪亚千

【民生实事】幸福颐养项目【半年成效】随着我市老龄化的不断加深,养老问题成为亟待解决的难题之一。今年,我市把幸福颐养项目纳入政府重点民生实事项目,主要内容包括为我市失能半失能老年人建立家庭养老床位200张,为全市80周岁以上户籍老人发放高龄津贴。目前,所有项目都已初步完成。
“俞大伯,这个新床睡着舒服吗?对你的腰伤有没有缓解?”7月25日上午,记者跟随南湖街道南河头社区工作人员来到了人民西路191弄俞寿根老人的家中进行回访。一进门,记者

就被门上的感应器吸引了,原来这是门磁感应器,如果大门长时间未关闭,它就会发出提示音。除了门磁感应器,俞寿根的家中还新添置了护理床、助行器、坐式便盆、洗澡椅等,原先只能在养老机构见到的专业设备,如今都被搬进了家中。俞寿根今年90周岁,长期独居,由于受过腰伤,行动不便,基本无法出门,幸福颐养项目启动后,他便成了帮扶对象之一。“这个新床很好,可以调到舒服的角度,还有他们给我装的洗澡椅,用起来都很好,生活方便了很多。平时社区里的人也经常上门关心我,我很开心。”俞寿根说。
去年以来,为了有效破解老年人居家养老难题,我市积

极探索开展家庭养老床位建设。今年,我市民政部门在过去工作的基础上,进一步完善奋斗目标,目标新建家庭养老床位200床,目前已超额完成至250床。为了使老年人尤其是失能半失能老人在家也能享受到专业的养老服务,进一步提升老年人的幸福感、安全感,除了养老床位的建设,还同步安装了能够提供体征监测、康复训练、呼叫响应等服务的设施设备,将家庭养老床位纳入24小时动态管理和远程监护,并提供紧急援助,真正做到了“硬件入户、服务入户”。
“给我家里免费装了那么多东西,每个月还给我发钱,生活真是太幸福了。”俞寿根说。据了

解,在为老年群体提供零距离、有温度的嵌入式养老服务的同时,我市也格外关注老年人的生活状况。今年1月起,我市实施广覆盖高龄津贴制度,为全市80周岁以上户籍老人发放高龄津贴,80周岁至90周岁的老年人每月发放60元的高龄津贴,100周岁及以上的老年人每月发放600元的长寿保健金。截至6月,累计发放金额达503万余元,共惠及近10万老年人。
提高养老服务水平,让老年人老有所养、老有所依,这不仅是民

生工程,也是民心工程。上半年,我市用心用情做好养老服务,用一件件实事绘就了看得见、摸得着的养老幸福图景。未来,我市将在加强老年人民生保障和服务供给上继续探索实践,为实现“颐养金平湖”的蓝图书写新篇章。
【攻坚目标】市民政局将继续扎实推进幸福颐养项目的后续工作,对实际过程中遇到的问题,加强与各部门、各镇街道的沟通协调和业务对接,逐步突破,保质保量,确保民生实事高效推进。



平湖将打造城市交通慢行系统

记者 杨晨燕

本报讯 近日,浙江省住房和城乡建设厅公布全省城市交通慢行系统建设试点城市名单,平湖成功入选。

城市慢行系统就是慢行交通,把步行、自行车、公交车等慢速出行方式作为城市交通的主体,有效解决快慢交通冲突、慢行主体行路难等问题,引导居民采用“步行+公交”“自行车+公交”的出行方式。该系统的建设不仅可以满足城市出行需求,还可减少交通拥堵,对改善空气质量、控制城市规模和减少土地资源消耗均有好处。

据悉,平湖市慢行系统建设的试点范围为建成区48平方公里。近年来,我市积极改善城市基础设施品质,推动城市交通设施体系化、人性化、绿色化建设,打造兼顾交通和休闲功能的慢行交通系统。

我市将推进编制完成《平湖市慢行系统专项规划》,推动慢行系统建设和整治工作提质增效。同时,统筹步行空间,结合城市用地规划,快速路布局,提前预留立体过街空间。提升出行空间,非机动车停车位以项目配建为主,公共停车位为补充,合理利用道路红线以外空间及建筑退让空间,完善非机动车专用信号灯、右转保护岛等设施,保障非机动车安全。织密绿道网,构建完成“一中心六辐射”绿道网,建成一批主题鲜明、特色各异的品牌绿道。通过公交整合周边多元的慢行出行方式,系统衔接行人绿道网络、自行车道网络,互联互通,有效覆盖公共交通“最后一公里”,提高步行可达范围。另外,优化老人儿童主要活动场所周边交通环境和公共空间,为老人、儿童提供安全的出行环境和休息空间,并联合综合执法、公安交通等执法队伍,加强巡查,推进慢行系统的常态化管理。

新埭“微”警务站 畅通警民沟通渠道

记者 荣怡婷 通讯员 陆佳园

本报讯 近日,家住新埭镇的李女士在警务微信上咨询如何办理暂住登记,社区辅警帮她约好时间后安排同事上门登记。隔天,办理完暂住登记的李女士忍不住发出赞叹:“加了社区民警的警务微信后真的太方便了,比起打电话咨询要省时省力很多,就和加了微信好友一样!”

李女士口中的“警务微信”,是新埭派出所“微”警务站畅通警民沟通渠道的创新尝试。为进一步构建警民和谐关系,打通服务群众“最后一公里”,将社区警务工作与“互联网+”有机结合,新埭派出所充分发挥微信及时性、互动性、可视性等特点,利用“微”警务站聚焦前端“小问题”,保障辖区“大平安”。自“微”警务站建立以来,已有18000余人添加警务微信,居民足不出户就能享受到公安提供的“云上”便民服务。

“微”警务站让警民距离更近,信息反馈速度更快,逐渐成为警方服务群众、稳定社会治安的一大“法宝”。但新埭派出所实践中发现,社区警务工作开展中仍存在警民沟通渠道单一、预警宣传覆盖面不够广泛、服务实战能力不够便捷等难题,对此,派出所通过“微”警务站形成了“所领导-社区民警-社区辅警(网格员)”层层下分的组织架构。

“原先我们的社区民警、辅警、网格员都有各自的工作微信群,我们将所有群整合,以层级制管理,形成了由上至下、由点到面的管理模式。”新埭派出所所长叶杰介绍说。同时,以“微”警务站为媒介,全力打造预警防范、公安宣传、便民服务、信息搜集“四个阵地”,进一步节约警务资源,优化警务机制,提升警民和谐度,架起了为民办好事的“新桥梁”。

平湖多领域促进减污降碳协同增效

上接 C1 版

全省首创稻田退水“零直排”模式和高标准水稻田碳减排核证(VCS),在增产的同时实现了减污降碳。据测算,生态拦截沟总氮截率28.5%、氨氮32.5%、总磷27.5%,19万亩粮食功能区每年碳减排量可达4万吨。

除了生态、农业中的降碳行动,平湖也将减碳的目标深入到工业企业中。早在去年就在全省率先启动了环境准入制度的改革,在规划环评工作中开展“碳评价”试点。企业在编写《项目可行性研究报告》时,除了传统填写的四项污染物(化学需氧量、氮氧化物、颗粒物和挥发性有机物)的数据外,表格里还多了一项“碳排放强度数据测算”的内容。企业在项目入驻前就需要把评估的数据填报好,可以提前“锁定”企业在生产经营活动中到底需要排放多少碳,迈出碳减排的第一步。

如此多领域同行,促进减污降碳协同增效,我市截至目前已经超前完成了“十四五”四项主要污染物减排任务时序进度。单位地区生产总值温室气体排放量从1.2下降至0.86(tCO2当量/万元)。

遗失声明
●平湖市恒悦图文广告有限公司遗失营业执照副本,统一社会信用代码:91330482MA2B8DU8P,核准日期:2021年10月15日,声明作废。

省委第二生态环境保护督察组于7月17日进驻嘉兴市督察,进驻时间为30天。进驻期间(2023年7月17日-8月15日)设立专门值班电话:0573-82233114,专门邮政信箱:浙江省嘉兴市A121邮政信箱。

见习记者 徐玉霞 通讯员 曹金凤 姜俊霞

本报讯 “有人落水了!快救人!”昨天下午2时45分,两个小孩气喘吁吁地跑到钟埭街道宏兴东区的保安值班室,大声呼救,小区保安马颖中得知这一情况后,就大步奔向落水儿童的位置。
时间就是生命,马颖中跑到宏兴东区4幢旁的嘉善塘后,河面上已经看不到落水儿童的身影。嘉善塘最深处超过成年人的身高,但马颖中顾不上其他,他翻过围栏跳入水中。河水已

记者 黄雨欣 通讯员 纪亚千

本报讯 近日,2023年全国青少年棒球锦标赛(U10组)比赛在林埭镇徐家埭棒球场圆满落幕,林埭“小龙人”棒球队在全国集结的顶尖队伍中脱颖而出,继2019年首夺该组别全国冠军后,再攀巅峰,又一次捧起该项赛事的冠军奖杯。

本次锦标赛自7月15日至7月23日,为期9天,是历年参赛队伍数量最多、组织举办规模最大的一次棒球赛事,共有来自北

记者 杨晨燕

本报讯 近日,记者来到市水利局水资源与水土保持管理服务站,工作人员彭美根正忙着审核企业上报的用水量信息,只见他熟练地点了几下鼠标,一张电子缴款通知书就生成了。这张电子缴款通知书,标志着我市水资源费征缴正式进入了数字化时代。

水资源费在线征缴,是我市基于取水许可电子证照加强水资源费管理的一项改革创新举措,也是市水利局对取水户水资源费在线征缴迫切需求的回应,主动求变、先行先试,成为今年全省水资源费在线征缴改革工作试点地区。
据了解,水资源费是市水利局需要征缴的一项行政规费,由取水户直接缴纳入财政局水资源费专户,但是传统的缴费方式比较落后,需要通过线下申报、线下送达缴款通知书、线下缴费,线下送达发票等较长的流程才能完成。彭美根的办公室文件柜里摆满了满满的快递袋,他说:“这些就是以往用来寄送缴

经没过了他的下巴,阻挡了他的视线,但他非常着急地寻找小孩,多次潜水查看,手脚并用摸索小孩的位置,不断往河中心游走,向着危险前进。一分钟、两分钟……终于在河里摸索着找到了小孩,此时他的心跳如雷。他一手抱着小孩,另一手游着泳,靠近岸边后,踩着石块将小孩平放在岸边,并进行心肺复苏。两分钟后,随着“噗”的一声,小孩吐出了河水,也恢复了意识。
落水儿童苏醒后,生命体征相对平稳。马颖中将小孩交给

林埭“小龙人”棒球队再夺全国冠军

京、天津、上海、广东等10多个省市的38支队伍、近700名运动员参与巅峰对决。在似火盛夏,棒球少年们用他们全力以赴的拼搏与坚持不懈的努力,在球场上演绎了127场精彩绝伦的棒球赛事,点燃了今夏林埭的狂欢。
赛程紧、强度高,再摘桂冠,背后的付出不言而喻。“为了能在本次锦标赛中取得好成绩,我们在学期刚结束的时候,队员们就开始了紧张的集训。”林埭“小龙人”棒球队队员陆康成说。训练中,全体队员发扬“学在苦中求,艺在勤中练”的拼搏精神,战

赶来的家属后,叮嘱他们赶快送去医院,就又默默回到了自己的岗位上。“再晚一会儿真的不敢想,保安大哥好样的!”宏兴东区居民陈大姐说,她听见这边有人落水后,赶紧帮忙拨打报警电话。当时刚在河里找到小孩的时候,全身都发黑了,拍打他也没有反应,还好保安大哥会一些急救操作。

回忆起救人的场景,马颖中说:“当时脑子里就想着把小孩赶紧救上来,那可是一条人命啊。”据了解,马颖中是钟埭人,已经在宏兴东区做了7年的保安

工作,他说,居民的事就是我们的事。在7年的工作中,他始终将居民放在心上,帮居民修补水管、电饭锅起火帮忙报警、调换楼道灯泡……工作时,每当小区里的居民来值班室求助,他都会尽力解决问题。

不高的个子却有着强大的力量。“平时他工作都很积极的,说起来就是一个热心肠的人。”这是同事对他的评价。小区保安这份工作维护着居民的安全,也关系着居民的幸福。在巡逻时,他会仔细观察小区及周边的情况,遇到熟悉的居民也会询

问他们在小区的近况如何。在平时的社区物业管理培训中,消防安全知识、防汛防汛工作如何展开,他都记在心上,用在实际行动中。“平时在电视里也看到过一些相关的急救知识,再加上保安培训的心肺复苏,这次真的用上了。跳下去救人对我来说不算什么,能成功救起,对于这个孩子的家庭来说,是一件幸事。”马颖中说。



水资源费缴纳“零跑腿”

款通知书的,光“寄快递——收快递”这一项就要花费好几天的时间,快递损毁、丢失等意外情况也经常发生,这样就延长了水资源费缴纳的周期。”

而现在,企业缴费公共支付平台上线,取水户只要在“浙里办”APP通过水量申报、水利局审核,即可实现在线缴纳、在线获取发票。如果选择用支付宝或者微信缴费,水资源费缴纳“掌上办”更是不在话下。同时,考虑到取水户的不同需求,我市水利局在改革中,保留了银行线下

运用,极大方便了市办企业,为企业和群众办事程序、减人力、增方便、增效率,让企业和群众实实在在感受到了政府服务的尽心尽力。

截至7月26日,我市应缴水资源费的48家企业已全部完成在线征缴。接下来,市财政局、市水利局将持续推进“水资源费在线征缴”业务全面实施,并根据取水户的反馈和工作进展情况,对业务流程不断优化完善,进一步提升政务服务水平,为全省改革推进提供金平湖经验。

赛。淘汰赛第一轮,“小龙人”棒球队以17:5的成绩战胜了传统强队北京海淀区万泉小学队;半决赛,又以12:0的成绩战胜了首都师范大学附属育新学校队,终于迎来了最后一个强劲对手,去年的锦标赛冠军——北京凉山强棒队。决赛中,来自林埭的少年们全力出击,在队友一声声的加油声中奋力拼搏,打出了超强的气势,在面对强棒队5:6比分迫近时,队员们保持了稳定的心态,奔跑、挥棒、击球、跑垒……最终以一记精彩的三垒截杀结束了战斗。

7场艰苦的比拼,在全国球队中脱颖而出,“小龙人”棒球队最终勇夺桂冠。“此次比赛,队员们赛出了自己的水平,用自己的表现赢得了掌声与赞许,这也是队史上第3座全国比赛冠军奖杯,无愧于‘中国少年U10棒球队’称号。”林埭“小龙人”棒球队教练员邹其坤说。

自2018年11月徐家埭村建成并启用浙江省首个标准青少年棒球场以来,各类高水平的赛事在这里举办,棒球运动的蓬勃发展,为平湖体育事业增添了新动力,打开了新格局。